
Na začátku mého příspěvku bych rád touto cestou 
poděkoval všem, kteří dobrovolně pomáhali při zajiš-
ťování společenských akcí pořádaných jak městem, 
tak i zámkem. Jen připomenu ty důležitější: rozsvícení 
stromečku s trhy, městské slavnosti, barokní den, hra-
dozámecká noc, setkání veteránů, vinobraní a další.
Úctu a respekt si zaslouží rodák z Manětína pan Jan 
Tříska, který pro město Manětín během krátké doby 
vypracoval řadu projektových dokumentací. Uvádím 
jen některé – obnova střešního pláště a obnova fa-
sády na pivovaře (bývalé OSP), obnova kamenné zdi 
nad metrem, obnova kamenného mostku u Švendů, 
vybudování centrálního parkoviště pro město v lokalitě 
u kulturního domu, návrhy odstaveného parkoviště 
pro město Rabštejn nad Střelnou a jiné.
Právě parkoviště je letitý problém jak v Manětíně tak 
také na Rabštejně. Konfliktní situace zejména v se-
zóně vznikají nejen na náměstí v Manětíně, také pod 
škarpami a po celém Rabštejně. Nemáme prostě to 
„P“, na které jsou návštěvníci zvyklí jezdit.

Mimo běžné údržby v našich obcích se podařilo ná-
sledující:
Rabštejn nad Střelou – z prostoru před zastávkou byla 
odvedena voda do kanalizačního řádu, voda zatéka-
la léta za kamennou zeď hřbitova. Právě kamenné 
zídky na Rabštejně jsou velkým problémem. Město 
je vlastníkem opravdu stovek metrů převážně břidli-
cových zídek, které jsou letitou neúdržbou v různých 
úsecích v havarijním stavu. Už před první světovou 
válkou jsou zmíňky o tom, že stráně a zmiňované zdi je 
třeba udržovat a zbavovat náletové zeleně. Na svazích 
se popásaly ovce a kozy. Domorodců, kteří se o vše 
starali ubylo a bujná vegetace nám pomalu břidlicový 
ostroh opravdu rozebírá.
V současné době začaly práce na hlavním schodišti ke 
kostelu. Spodní kamenná zídka pod svahem byla zříce-
ná, horní, přímo před kostelem, bude rozebrána přibliž-
ně do své poloviny. Boční stěna schodiště bude také 
přezděna v celém rozsahu. Práce se pozdržely kvůli 
zajímavému nálezu původního schodiště s břidlico-

Zpravodaj Městského úřadu v Manětíně / MK ČR E 12287říjen 2023

MANĚTÍNSKÝ
ZPRAVODAJ
XLIX. ročník

Vážení spoluobčané,

Karel Mašek



říjenMANĚTÍNSKÝ ZPRAVODAJ2

vými podestami. Nález byl zdokumentován archeolo- 
gem a pracovníky NPÚ v Plzni. Obnova schodiště 
probíhá za podpory Ministerstva kultury v rámci Pro-
gramu regenerace městských památkových zón. Ve 
spolupráci s SÚS Kralovice bylo provedeno vodorovné 
značení u autobusové zastávky, které navádí řidiče 
do nepřehledné zatáčky na horizontu. Podařilo se 
vyměnit tabule při příjezdu a Rabštejn přejmenovat 
na Rabštejn nad Střelou.
O prázdninách probíhaly práce na zřícených zídkách 
nad metrem. Zídky byly rozebrány. Po vybetonování 
základu zídky z původního pískovce vyzděny do úrov-
ně terénu zahrádek. Za zdí jsou osazeny trativody pro 
odvod vody. Kamenivo ze zadní části doplněno do po-
žadované šíře zdi betonem s kari sítí. Zídka naproti 
okopána od cementového nástřiku a přespárována. 
Zřícený záklenek nad vchodem do sklepa byl přezděn. 
Metro je dosti frekventovaným úsekem města a dle 
mého názoru si zaslouží také trochu péče. V příštím 
roce bude prostor osazen novými výsadbami doplněný-
mi lavičkami, které ocení zejména starší spoluobčané.
Na hřbitově se podařilo opravit márnici. Rozbarvení 
fasády proběhne v příštím roce s osazením kovářsky 
pojatých vstupních vrat. Vedle márnice bude vykopán 
základ pro osazení kolumbária. V místě živého plotu 
bude připraven úsek pro sestavu 2 × 9 míst.
Pracuje se na rozšíření čerpacího místa požární vody 
v lokalitě LL TRADE, prodloužením směrem ke vjezdu 
bude lépe přístupné. Stráň bude upravena tak, aby se 
mohla sekat technikou. Nové veřejné osvětlení bude 
osazeno k novému plotu a stávající betonové sloupy 
budou demontovány.

Postupně se osazuje plot kolem areálu technických 
služeb. Do oplocení bude vsazen úsek určený pro 
kontejnery na tříděný odpad.
V městské památkové zóně Manětín probíhají práce 
na dvorních fasádách městských domů. Přikládám 
foto z průběhu prací. Obnovou fasád na domech čp. 88 
a 89 a plánovanou zádlažbou dvora vznikne pro město 
zajímavý prostor. Do budoucna by měl být doplněn 
obnovenými vnitřními prostorami. Na levé straně se 
v budově nachází moštárna, na pravé jsou dochovány 
historické cely.
Na čp. 91 probíhá rovněž obnova dvorní fasády. Dvo-
rek za průjezdem léta obýval bývalý kronikář pan Na-
cházel. Místo si zaslouží také pozornost. Vedle již 
zmíněných cel, které jsou přístupny z obou stran dvorů 
je velice zajímavý prostor velkého sklepa směrem 
k bytovkám. 
V měsíci září proběhla celková obnova mostíku ke 
Švendům. Pod železobetonovou mostovkou byly zcela 
rozpadlé kamenné zídky a mostek hrozil zřícením. 
Přes snahu zachránit původní mostovku se tato při 
zvedání jeřábem v místech osazení kolejnic rozpa-
dla. Proto byly po vystavění nových kamenných zídek 
osazeny na most nové panely. Přejezd k mostku byl 
rozšířen zejména směrem na Plzeň. Děkuji rodinám 
„za vodou“ za strpení po dobu výstavby.
V měsíci červnu vznikla pracovní skupina na záchranu 
barokních věžních hodin. Ručně kovaný hodinový stroj 
je opatřen ciferníkem s datací 1717.
Skupině, které není lhostejný osud tohoto stroje vede 
dlouholetý „orlojník“ na Manětíně pan František Hla-
dík. Stroj během jeho působení byl ve výborné kondici. 
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Usnesení ze 7. zasedání zastupitelstva města Manětín,  
konaného dne 20. 9. 2023

Eva Vaňková

Zastupitelstvo města bere na vědomí:
100/23 – zprávu o činnosti starosty od posledního 
zasedání zastupitelstva města, která je přílohou č. 
1 tohoto usnesení.
101/23 – zprávu ze zasedání kontrolního výboru, 
která je přílohou č. 2 tohoto usnesení.
Zastupitelstvo města schvaluje:
102/23 – program 7. zasedání ZM
103/23 – zapisovatelkou jednání paní Ing. Evu Vaň-
kovou
104/23 – ověřovateli zápisu pana Miroslava Karase 
a paní Věru Janouškovcovou
105/23 – prodej pozemku parc. č. 917/10 o výměře 

44 m2 v k. ú. Brdo u Manětína za cenu 150 Kč/m2. 
106/23 – záměr prodeje pozemku parc. č. 12 o vý-
měře 2009 m2 a parc. č. 1000 o výměře 160 m2 v k. ú. 
Újezd u Manětína
107/23 – záměr prodeje části pozemku parc. č. 504/2 
o výměře cca 60 m2 v k. ú. Rabštejn nad Střelou dle 
zákresu do katastrální mapy.
108/23 – nabídku firmy L.L.TRADE Agro Hobby s.r.o., 
IČ 08164568 na dodávku krytiny Tondach na opravu 
střechy KD Stvolny
109/23 – Dohodu o spolupráci na záměru stavby 
fotovoltaické elektrárny na území a majetku obce 
s firmou Patriot Marketing Group s.r.o., IČ 03470105, 

Hodiny nejen že 
pravidelně měři-
ly čas, ale také 
odbíjely čtvrtě 
a  celé hodiny. 
K panu Hladíko-
vi se připojili lidé 
se zkušenostmi 
s věžními hodina-
mi a takovéto za-
řízení jsou jejich 
koníčkem. Je to 
pan Janouško-
vec Jiří (zvaný 
Plasák), pan Pa-
vel Galanič starší 
a přidal se k nim 
i Jarda Pavuk. Už 
při první návštěvě 
věže kostela byly 
sneseny součást-

ky rozházené nejenom ve strojovně. Na městském 
úřadě byla vyčleněna místnost, kde se části shro-
mažďují a zde se rozhoduje o dalších postupech 
při opravě. 
Pánům děkuji, že se ujali nelehkého úkolu a vážím si 
jich. Nejenom za čas, který dobrovolně a bezplatně 
tráví na tomto krásném díle. 
Na závěr bych ještě rád apeloval na všechny, kdo 
ukládají a třídí odpad. Stav kolem kontejnerů tak-
zvaných bublin, je kolikrát v šíleném stavu. Vedle 
kontejnerů jsou ukládány věci, které patří do sběr-
ného dvora do Nečtin. Do kontejneru na bioodpad 
patří tráva a listí, ne větve o průměru 10 cm a více,  
ne sutě, ne betonové desky a tak bych mohl pokra-
čovat. Likvidace a svážení odpadu je finančně dosti 
nákladná záležitost. Třídění svozového kontejneru 
na desce kompostárny je opravdu dosti složité.
Buďme prosím ohleduplní! 
Děkuji. Karel Mašek
Další fotografie k článku najdete na str. 13.
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která je přílohou tohoto usnesení č. 3, a pověřuje 
starostu jejím podpisem. 
110/23 – 
1.	založení spolku Destinační společnost Postřelí, z. s., 
kde město Manětín bude jedním ze zakladatelů
2.	uzavření „Dohody o založení spolku Destinační spo-
lečnost Postřelí, z. s.“ (dále též jen „Dohoda“) Návrh 
Dohody je uveden v příloze č. 5 tohoto usnesení
3.	znění „Stanov spolku Destinační společnost Po-
střelí, z. s.“, uvedený v příloze č. 6 tohoto usnesení
4.	návrh „Příspěvkového řádu Destinační společnost 
Postřelí, z. s., uvedený v příloze č. 7 tohoto usnesení
5.	výši základního členského příspěvku města Manětín 
pro kalendářní rok 2024 ve výši 5.000 Kč 

111/23 – rozpočtové opatření č. 6, které je přílohou 
č. 3 tohoto usnesení. 
Zastupitelstvo města neschvaluje:
112/23 – nabídku firmy Karpem a. s. IČ 18230342 
na dodávku krytiny Tondach na opravu střechy KD 
Stvolny.
113/23 – nabídku firmy Woring s. r. o. IČ: 29159342 
na zpracování Technické studie, která je přílohou 
tohoto usnesení č. 4.
Zastupitelstvo města ukládá:
114/23 – starostovi města podepsat „Dohodu o za-
ložení spolku Destinační společnost Postřelí, z. s.“ 
dle bodu 2 usnesení č.110/23. 

Městská knihovna Manětín

Alena Fišerová

TÝDEN KNIHOVEN: 26. ročník, proběhne ve dnech 
2.–8. 10. 2023
V rámci týdne knihoven knihovna Manětín vyhlašuje 
„Čtenářskou amnestii“ na celý měsíc ŘÍJEN. Čtenáři, 
kteří jsou v prodlení s vypůjčenými knihami a již jim 
naběhla pokuta, mají možnost vrátit knihy do konce 
října bezplatně. Dlužná částka za pokuty jim bude zcela 
prominuta.
Letní fotografická soutěž: „KNÍŽKY MĚ BAVÍ“. Prosím 
účastníky, aby se během října dostavili pro své ceny.
Knihovnička pro seniory – Srdečně zvu všechny aktivní 
seniory do knihovny. Akce se bude opakovat každé 
předposlední úterý v měsíci: 13.30–14.30. Z personál-
ních důvodů jsem musela změnit den. První letošní se-
tkání se uskuteční v úterý 24. 10. 2023 (13.30–14.30). 
Tématem budou: zajímaví čeští spisovatelé. Následovat 

bude diskuse se seniory o jaká témata by měli zájem na 
dalším setkání. Budeme zvát zajímavé regionální hosty. 
(Čtete rádi? Rádi si povídáte? Potřebujete procvičit pa-
měť? Zajímá Vás dění v kultuře, sportu, umění? Chcete 
si založit elektronickou poštu a naučit se ji využívat? 
Vyhledávat si informace a akce na počítači? Máte vol-
ný čas a chcete se sejít s podobně založenými lidmi? 
Máte další nápady a návrhy? Chceme Vám nabídnout 
své služby pravidelně. Témata, která Vás budou zají-
mat můžeme zařadit do programů následných setkání. 
Nebojte se přijít do knihovny!)
Podzimní BURZIČKA oblečení pro děti: Již probíhá 
a stále můžete nosit do knihovny zánovní, pěkné kousky 
dětského oblečení (velikosti cca 74–164) a botiček, kte-
ré byste rádi nabídli k prodeji. Připravte si seznam věcí 
s cenami a všechny věci si označte cedulkou s cenou 

a značkou prodávajícího. 
(Značku si vymyslete: mo-
nogram, zvířátko, tvar, věc...) 
Maximální počet věcí je sta-
noven na 30 ks. Burzička 
bude průběžně obnovována 
a ukončena v listopadu. Tato 
služba je pro čtenáře knihov-
ny zdarma. Snažíme se touto 
akcí podpořit „Udržitelnost 
v knihovnách“. Přijďte se po-
dívat do knihovny a vybrat si 
z nabízených kousků.
Soutěž pro děti – ZOO: Po-
kračujeme ve sbírání tlapek.
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BOOKSTART – S KNÍŽKOU DO ŽIVOTA: úterý 3. 10. 
2023 (16.30) proběhne 4. SPOLEČNÉ SETKÁNÍ DĚTÍ 
– Srdečně zvu všechny zapojené děti a jejich rodiče. 
V září proběhla beseda o OTUŽOVÁNÍ. Bojový záchra-
nář ARMÁDY ČR Petr Málek velice zajímavě hovořil 
o zdravotní stránce otužování a upozornil také na časté 
chyby. Mám velikou radost, že beseda byla hojně navští-
vena především mládeží ze Střední lesnické školy ve 
Žluticích. Následná diskuze trvala téměř hodinu a bylo 
vidět, že účastníky beseda opravdu bavila. Děkuji za 
účast všem návštěvníkům. 
Jak na chytrý telefon a tablet (školení pro seniory)
Školení proběhlo ve velice příjemném duchu. Paní lek-
torka byla vstřícná, postupovala pomalu, systematicky 
a věnovala se každému účastníkovi individuálně i po 
hlavním programu. Seznámila nás, kromě základního 
zacházení s telefonem a tabletem, s úskalími dnešního 
internetu a upozornila na možná rizika. Mám velikou 
radost, že všech 12 seniorů odcházelo, alespoň dle pí-
semného vyjádření, spokojených a  přáli by si obdobné 
školení zopakovat. Občerstvení snad bylo příjemným 
zpestřením programu.  
Školení bylo finančně podpořeno z projektu DIGITÁLNÍ 
ODYSEA a máme možnost jej do roka zopakovat a nebo 
uspořádat na jiné téma další. Věřím, že toho rádi využijí 
i další senioři 65+. 

Malý výběr z nových knih: 
pro dospělé: 
Marek Epstein – Země
Barbora Linke – Srdcem mojí babičky
Tomáš Zony Zonyga – Deník parkouristy
Tereza Simonová – Krása a jed oleandru
pro děti: 
Ivana Janišová – Lela a Kika se hádají
Roman Juránek – V obležení
Jiřina Háková – Medvídcí ze všech koutů světa
Mary E. Pearsonová – Kroniky pozůstalých. Falešný 
polibek

Další novinky najdete v našem on-line katalogu: 
https ://katalog.manetin.cz/ 

Na LISTOPAD chystáme:
Manětínský divadelní podzim 2023:  17.–19. listopadu 
2023 proběhne již 12. ročník této tradiční divadelní 
přehlídky. Jste srdečně zváni. Program bude sestavený 
v polovině října a já doufám, že se Vám i letos bude líbit.
„Kultura občanům regionu“ – Program sezony 
2023/2024 najdete na adrese: 
https://manetin.knihovna.cz/kulturni-akce/ 
nebo v knihovně.
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Zahájení nového školního roku  2023 / 2024 v Ma-
teřské škole Manětín připadl na pondělí 4. září 
2023.   Mateřská škola ožila o letních prázdninách 
– do cca 16. července 2023 byl provoz prodloužen 
pro děti zaměstnaných rodičů a od 14. srpna byla 
škola připravována na nový školní rok 2023/2024. 
Všichni zaměstnanci MŠ připravovali v tomto období 
školkové zázemí – jak budovy, tak zahrady – na 
zahájení a zdárný provoz po celý následující školní 
rok tak, abychom pro děti vytvořili důstojné pro-
středí pro jejich bezpečný a příjemný pobyt. Hlavní 
přípravný týden probíhal od 28. 8. do 1. 9. 2023.                                                                    
Pro nový školní rok jsme v Mateřské škole PAS-
TELKA Manětín přivítali celkem 48 dětí. Žáčci, kteří 
do školky docházejí nejen z Manětína, ale dojíždějí 
i z okolních bližších i vzdálenějších obcí, např. ze 
Stvolen, Hodovize, Vladměřic, Dražně, Bažantni-

ce, Plachtína, Štichovic a Mezí, jsou rozděleni do 
dvou tříd. Obě třídy jsou smíšené jak věkem, tak 
i pohlavím a poměr děvčátek a chlapců je téměř 
rovnocenný, malinko převažují děvčátka.
Třídu BERUŠEK vede paní učitelka Soňa Mouleová 
a ve třídě SLUNÍČEK je třídní učitelkou paní učitelka 
Eva Müllerová. U dětí ve výchovně vzdělávacím pro-
cesu působí i paní učitelky Kamila Nágrová a Marie 
Křemenáková.  
Přejeme si, aby dětičkám bylo v naší školce dobře, 
aby byly spokojené, šťastné a měly stále úsměv na 
rtech nejen pro své rodiče, ale i pro paní učitelky ve 
školce – to pro nás bude největší odměnou. Doufá-
me, že vstřícné partnerství s rodiči, přáteli mateřské 
školy a naším zřizovatelem – Městským úřadem 
v Manětíně – povede k úspěšnému a bezproblémo-
vému průběhu celým školním rokem 2023–2024. 

Prázdniny utekly jako voda a s nimi i mnoho táborů 
pod RADOVÁNKEM. Dětem jsme letos připravili 
v Manětíně jeden příměstský tábor s názvem Pu-
tování za podivuhodnými řemesly II, kde se děti 
seznámily se zajímavými řemesly a jejich historií. 
Poznaly zajímavá místa v okolí Manětína. Naučily 
se pracovat s mapou, poznávaly bylinky, stromy 
a v neposlední řadě si vyzkoušely svou zručnost 
a fantazii.
Po letních táborech jsme se připravovali ve spo-
lupráci se ZŠ a MŠ Manětín na otevření kroužků, 
které se v Manětíně spouští 2. října. Pro děti z MŠ 

nabízíme výtvarný kroužek Šikulky a pohybový 
kroužek Hejblata. Pro větší děti ze ZŠ je to Klub 
šikovných rukou, Florbal a jako novinku nabízíme 
Základy programování. 
Začátek školního roku je vždy hektický, přesto 
uspořádáme několik akcí. Pro ZŠ v Plzeňském 
kraji připravujeme akci TMA A ŽIVOT, kde si týmy 
vyzkouší, jaké je to nevidět. Pro celý Plzeňský kraj 
také připravujeme soutěž v deskových hrách, která 
se bude konat 4. 11. 2023 a ten samý den pro vás 
připravujeme velkou akci v Plzni – tam proběhne 
velká vzdělávací akce pro veřejnost, která bude čle-

ZAČÁTEK NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU V MŠ

Marie Křemenáková, ředitelka MŠ

Radovánek
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 Základní škola Manětín

Pavla Cimlerová, ředitelka ZŠ

něna do tří pilířů. Poběží krajské finále v deskových 
hrách a zábavné hraní pro veřejnost v odpoledních 
hodinách až do večera. Pro veřejnost v Kaznějově 
a okolí se zase chystá akce Drakiáda, kde si mladí 
a malí účastníci zasoutěží v pouštění draků. Na 
listopad chystáme tradiční Lampionový průvod.

Přihlásit se můžete na www.radovanek.cz/kroužky, 
kde jen vyberete pobočku Manětín. 
Moc se na Vás těšíme!

Vážení spoluobčané,
dne 4. 9. 2023 začal nový školní rok. První den přivítala 
před školou všechny žáky ředitelka školy, seznámila 
je s novými pedagogy a popřála žákům i pedagogům 
úspěšný, a hlavně poklidný, nový školní rok. Do 1. třídy 
přišel následně přivítat nové žáky a jejich rodiče pan 
starosta Kamil Hanus.
Základní škola Manětín měla na začátku školního roku 
135 žáků v 9 třídách. Od 27. 9. 2023 se počet žáků zvýšil 
na 137. Ve škole pracuje celkem 22 pedagogických pra-
covníků (učitelé, vychovatelky školní družiny, asistenti 
pedagoga) a 7 nepedagogických pracovníků. Někteří 
z pracovníků, jak pedagogických, tak nepedagogických, 
jsou zaměstnáni na částečný úvazek.
V minulém školním roce byl ve spolupráci se zřizo-
vatelem, Městem Manětín, realizován projekt „Poly-
technická dílna na ZŠ Manětín“, na který získala škola 
dotaci z prostředků MMR – „17. výzva MAS Vladař 
– IROP – Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury 
pro vzdělávání a celoživotní učení V. (IROP5)“. Výše 

dotace činila 1 329 389,15 Kč a zřizovatel investoval 
jako vlastní podíl na dotaci a do dalších úprav učebny 
pro tuto dílnu celkem 833 422,29 Kč.
Dílna vznikla v prostorách malé, nevyhovující, a proto 
nevyužívané tělocvičny v suterénu školy a od letošní-
ho školního roku budou prostory polytechnické dílny 
využívány k výuce předmětu „Pracovní činnosti“. Za 
spolupráci a podporu při vybudování nové dílny zřizova-
teli velmi děkujeme, protože jistě přispěje ke zkvalitnění 
výuky na naší škole.
Další informace ohledně minulého školního roku si mů-
žete přečíst ve „Výroční zprávě školy za rok 2022/2023“, 
která je k nahlédnutí na webových stránkách školy.
Přiložené fotografie zachycují několik našich nových 
prvňáčků z prvního školního dne a dále novou poly-
technickou dílnu.
Doufáme, že nejen prvňáčkové, ale i ostatní žáci budou 
do školy chodit rádi a všem přejeme mnoho školních 
úspěchů. Vám rodičům přejeme hodně trpělivosti se 
svými dětmi a nám všem hlavně hodně zdraví.
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V rámci projektu „Vzdělávání 4.0 v Plzeňském kraji“, 
se žáci naší školy 20. 9. 2023 zúčastnili v dílnách 
odborného výcviku Střední školy Kralovice závěreč-
ného projektového dne. Jednalo se o vyvrcholení 
dvouleté vzájemné spolupráce, kdy se žáci 2. stupně 
zúčastnili několika odborných tematických exkurzí 
(Letecké muzeum v Čáslavi, Národní technické mu-
zeum Praha, Zemědělské muzeum v Pardubicích, 
Škoda Mladá Boleslav) a zapojili se do kroužku „Na-
jdi závadu a oprav!“. 
V rámci závěrečného projektu se chlapci 9. tří-
dy seznámili s týmy z ostatních základních škol 
(Žihle, Plasy, Kaznějov a Kralovice), které byly také 
do projektu po celou dobu zapojeny. Žáci si aktivní 
formou postupně prošli pět vybraných stanovišť 
odborného výcviku. Vyzkoušeli si různé techniky 
svařování, obráběli závity na matkách, v kovářské 
dílně si vyrobili svícen, v autoopravárenské dílně si 
mohli sami vyzkoušet kompletní demontáž vyřaze-
ného automobilu, výměnu pneumatik a v prostorách 
autoškoly si zajezdili traktorem.
Všechny aktivity naše žáky velice zaujaly. Chlapci 
byli velmi aktivní, samostatní, pokud něčemu nero-
zuměli, tak si radili, pomáhali si navzájem. Dostateč-
ně vytěžili a zpracovali zkušenosti získané během 

pestrých aktivit zařazených do projektu. Zároveň byli 
žáci cíleně vedeni k uvědomění si, jakými postupy 
se k poznání dostali. Reflexe byla intenzivně podpo-

Technické vzdělávání žáků Základní školy Manětín

Eva Wollrábová
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řena kladením otázek učiteli odborného výcviku na 
možnosti využití v praktickém životě; všechny tyto 
informace vedly také k podpoře a rozvoji klíčové 
kompetence pracovní i kariérového poradenství.
Podpora technického vzdělávání žáků 2. stupně 
a dlouhodobá spolupráce se Střední školou Kralo-
vice je pro naši školu neocenitelným přínosem. Za-
počala téměř před dvaceti lety rozvojem pracovních 
dovedností v dílnách a časem přerostla v obrovský 
respekt před vysokou úrovní odborného vzdělávání. 
Nutno podotknout, že v rámci kariérového poraden-

ství je velice důležité upozorňovat žáky na důležitost 
získání potřebných odborností v různých pracovních 
odvětvích s ohledem na výběr budoucího povolání; 
seznamovat žáky s obory, především technického 
zaměření, které jsou k dispozici v Plzeňském kraji; 
vysvětlit nutnost odborného vzdělávání ve vazbě 
s podporou osobnostního kariérového růstu každé-
ho člověka. Závěrečným projektovým dnem naše 
vzájemná spolupráce nekončí, i nadále budeme 
hledat možnosti, jak v ní aktivně pokračovat.

Naše Základní škola v Manětíně se již pravidelně 
zapojuje do celorepublikové akce Ukliďme Česko. 
Tímto aktivním přístupem se snažíme přimět naše 
žáky se angažovat do úklidu svého okolí, podpořit 
jejich zájem o životní prostředí, informovat je o pro-
blematice odpadového hospodářství a možnostech 
recyklace některých obalových materiálů. V pátek 
15. 9. 2023 se žáci zúčastnili tradičního podzimního 
úklidu města a jeho nejbližšího okolí, především 
turisticky exponovaných míst. Opět bylo co sbírat, 
některé nálezy se opakují – kolem silnic plasto-

vé kanystry, plastové 
lahve, kelímky od kávy 
apod. Podle množství 
naplněných pytlů musí-
me konstatovat, že le-
tos směsného odpadu 
oproti letům minulým, 
celkově ubylo – hlavně 
elektronika, pneumatiky 
apod. To je samozřejmě 
dobrá zpráva, přesto se 
v těchto úklidových ak-
cích budeme angažovat 
i nadále.
Touto cestou děkuje také pracovníkům technického 
úseku města, kteří nám pomohli svézt a zlikvidovat 
netříděný odpad. Pořízené fotografie můžete nalézt 
na webu naší školy.

Eva Wollrábová
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Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají v tomto měsíci životního jubilea. 
Přejeme všechno dobré, hodně zdraví, štěstí a radosti do dalších let!  
Jubilanti v měsíci říjen: 
Růžička Pavel (70 let) Manětín, Tintschlová Božena (88 let) Vysočany,  Herold Josef (75 let) 
Manětín, Kůsa Jaroslav (75 let) Manětín, Jirglová Jaroslava (87 let) Manětín, Fibingerová 
Věra (83 let) Manětín, Jakoubková Marie (81 let) Manětín, Burda Jaroslav (70 let) Manětín, 
Brož Bohumil (91 let) Česká Doubravice

Blahopřejeme

MOŠTÁRNA STVOLNY
vykupuje ovoce

jablka – 2,50 a hrušky 3,00 za 1 kg

Ovoce může být setřesené i natlučené. Nesmí být plesnivé a nahnilé.
Volejte předem! 728 039 399 a 725 552 919.

Výkup denně 10.00–17.00 hod.
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Nová kamenná zídka nad metrem

Podemleté zdi mostu u Švendů

Vzorek pro vyzdění zdí schodiště, nález původních kamenných nášlapů s podestou

Pracovní skupina pro záchranu věžních hodin

Fotografie k článku pana místostarosty Karla Maška str. 1–3
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Z kultury, obchodu, sportu a další informace

Víceúčelové hřiště Manětín
Objednávky na tel. čísle 728 678 889.

Plánovaná odstávka elektřiny
Dne 5. 10. 2023 od 12:00 do 15:00 hodin: Manětín, 
část obce Újezd: č. ev. 2
Dne 5. 10. 2023 od 7:30 do 11:30 hodin: Manětín, část 
obce Rabštejn nad Střelou:  č. p. 9
Dne 9. 10. 2023  od 7:30 do 14:30 hodin: Manětín, část 
obce Lipí: č. p. 1, 23
Dne 10. 10. 2023 od 7:30 do 11:00 hodin
Manětín č. p. 4–8, 11, 174, 200, 226, 237, 238, 242, 243, 
246, 263, 267, 287–291, 316, 341
kat. území Manětín: parcelní č. 198/2, 408, 568, 1269/2, 
1269/10, 1270/1, 1457/36, 1752/1, 1870
Dne 10. 10. 2023 od 11:30 do 15:00 hodin:  
Manětín: č.p. 69, č. ev. 18, 33-37, 40, 41
Vladměřice: č. p. 26, parcelní č. 828/2, 1644/4
Dne 18. 10. 2023 od 7:30 do 11:30 hodin:
Manětín: č. p. 1, 3, 250, 251, 253, 264, 280, 281, 282, 
321, 324, 342, 346
parcelní č. 1477/3, 1486/51, 1486/52, 1486/54, 1486/55, 
1486/56, 1486/81

Pozvánka na setkání seniorů 
V říjnu Město Manětín pořádá, jako již tradičně, setkání 
seniorů. Srdečně zveme všechny naše seniory v úterý 
31. 10. 2023 od 16.00 hodin do našeho kulturního 
domu v Manětíně! Zároveň také srdečně zveme seniory 
ze Štichovic a Křečova. V případě potřeby osobního 
odvozu pro obyvatele Manětína, prosím, kontaktujte 
místostarostku Evu Wollrábovou – mob. 602 965 880.
Odjezd autobusu:
Zhořec                                                                13.45 hodin
Luková                                                                 13.50 hodin
Mezí                                                                     13.55 hodin
Újezd                                                                   14.00 hodin
Rabštejn nad Střelou                                        14.20 hodin
Stvolny                                                                14.25 hodin
Vysočany                                                            14.35 hodin
Kotaneč                                                              14.40 hodin
Hrádek                                                                14.55 hodin
Brdo                                                                     15.05 hodin
Křečov                                                                 15.20 hodin
Štichovice                                                           15.25 hodin
Česká Doubravice                                             15.35 hodin
Vladměřice                                                        15.40 hodin
Manětín                                                              15.50 hodin

V domě s pečovatelskou službou č.p. 221 „na Vyšehra-
dě“, bude od 1. 1. 2024 volný byt 1+1 v prvním patře, byt 
je po celkové rekonstrukci. V případě zájmu kontaktujte 
koordinátorku pečovatelské služby na tel: 774 483 706, 
nebo Město Manětín tel: 724 147 641.          

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá,  
Dominant všechny barvy, Green Shell – typu Arauka-
na a Dark Shell – typu Maranska, cena od 259 Kč/ks                                                                                               
Prodej: Manětín – u pošty, 9. 10. 2023 – 16.30 hod.         
a 30. 10. 2023 – 13.00 hod. Výkup králičích kožek – 
cena dle poptávky, doprava 189 Kč za celý nákup, do-
poručujeme objednávat! Info: Po–Pá 9.00–16.00 hod, 
tel. 601 576 270, 728 605 840, www.drubezcerveny-
hradek.cz 

Výkup kožek proběhne v Manětíně u městského úřadu        
v sobotu 7. 10. 2023 a 4. 11. 2023 od 14:00 hodin.   
Králičiny 20 Kč. Výkup zajišťuje firma Růžena Kubešová,
tel. 415 749 562,  723 763 418. Nově prodej krmných 
směsí pro králíky, slepice a jiné.

Děkujeme všem za vyjádření projevů soustrasti a kvě-
tinové dary při posledním rozloučení s panem Janem 
Václavíkem z Kotanče. Rodina Václavíkova.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na opravě mostu 
k naší nemovitosti. Oprava proběhla kvalitně a ve 
velmi krátké době. Manželé Dobrých

Vývoz septiků a žump Městem Manětín. V současné 
době mají přednost občané, kteří se připojují na ČOV. 
Vývozy pokračují podle pořadníku a kapacity ČOV. Kon-
takt p. Václav Franče 725 564 098.

SDH Zhořec pořádá v sobotu 14. 10. 2023 od 10 
hodin tradiční výlov zhořeckého rybníka. Občerstvení 
zajištěno, prodej pečených i živých ryb, k poslechu 
hraje živá hudba. Srdečně zveme.

Oznamujeme, že od 1. 9. 2023 se plně vrací
ke kominické činnosti pan Vlastimil Kusenda, Stvol-
ny 3, 331 62 Manětín. Tel.: 777 770 922
Email: v.kous@seznam.cz

Firma Absolut Color – malířské a natěračské práce 
– nabízí své služby pro všechny občany Manětínska. 
Kontakt: Jiří Milý, tel. 777 144 919
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vydavatel si vyhrazuje v případě potřeby právo příspěvky krátit. Příspěvky do dalšího čísla nám, prosíme, zasílejte do 28. dne 
tohoto měsíce na adresu zpravodaj@manetin.cz, pozdější příspěvky nebudou moci být uveřejněny.

Ing. Dana Krepindlová (roz. Holotová) 
tel.: 777 023 423, 773 333 606 (asistentka)
Otevírací doba kancelář MANĚTÍN: 
Manětín 89 (v budově MěÚ 1. patro) 
Pondělí: 	 9.00–15.00 hod
Středa:		 9.00–15.00 hod
Ostatní dny dle tel. domluvy, 
možná je i osobní návštěva u klienta

Muzeum a galerie severního Plzeňska 
v Mariánské Týnici 
Zahájení výstavy Policejní symbolika – 
z Čech až na konec světa 3. 10. 2023 od 17 hodin
Koncert Rychnovský chrámový sbor & orchestr
7. 10. 2023 od 18 hodin
Komentovaná prohlídka výstavy Tradice folkloru na 
severním Plzeňsku 11. 10. 2023 od 18 hodin
Přednáška Baroko v zahradním umění II. 18. 10. 2023 
od 17 hodin ve Státním okresním archivu Plzeň-sever 
se sídlem v Plasích
Putování za hvězdou IV. 21. 10. 2023 14 hodin 
Vlastivědný sborník 2/2023
Husova cesta – Medailonek Kralovice, Mariánská 
Týnice, Hubenov
Záznam pořadu Otisk věčnosti aneb Cesta za San-
tiniho hvězdou
Kalendář akcí a aktuální informace na:
www.marianskatynice.cz, info@marianskatynice.cz,
tel.: 373 396 410

Nábytek Štuksa, spol. s r.o. 
Hledáme kolegu na pozici obsluha 
stroje pro finalizaci dýhových hran. 
Nabízíme stabilní pracovní kolektiv, zajímavou práci, 
vstřícné jednání. 
Velmi dobré podmínky v příjemném prostředí. 
Vysoké finanční ohodnocení. 
www.stuksa.cz, tel. 777 697 356

MASÁŽE / Jitka Ščerbáková, tel.: +420 733 329 298
Reflexní masáž nohou • Klasická masáž
Aromamasáž • Sportovní a rekondiční masáž
Klasická švédská masáž • Baňkování
Vše v pohodlí vašeho domova nebo 
Studio Tadeáš, Škroupova 638/2, Plzeň
Cena 500 Kč/hodinu, aromamasáž + 50 Kč
Těším se na Vás  

Sběrný dvůr Nečtiny, kam mohou vozit odpady i občané 
našeho města.
Obsluha sběrného dvora – tel.: 604 794 428, 
e-mail: obec@nectiny.cz
Provozní doba: 
Po 	   8.00–12.00 hod
St 	 14.00–19.00 hod
So	   8.00–12.00 hod
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